

漯河市人民政府森林防灭火指挥部办公室

漯河市人民政府森林防灭火指挥部办公室 关于清明节期间森林防火安全倡议书

全市广大市民朋友：

时值一年春草绿，梨花风起正清明。

清明节是中华民族缅怀先人、祭祖扫墓的传统节日，也是森林火灾的易发期。为弘扬中华民族优良传统，树立文明祭祀新风，守护我们的绿色家园，市人民政府森林防灭火指挥部办公室向全市广大市民发出倡议：

一、坚持移风易俗，倡导文明祭扫。在尊重祭祖习俗的同时，我们倡议全市广大市民朋友采用敬献鲜花、植树祭祀、踏青遥祭、网上祭祀、颂读祭文等方式缅怀故人，寄托对逝去亲人的思念，用文明祭祀的方式，缅怀祖先、慎终追远。

二、加强火源管控，减少风险隐患。在祭祖扫墓过程中，广大市民朋友要自觉遵守森林防火有关规定，不在林缘烧荒，不在沟渠两侧玩火，野外踏青游玩时不携带火种、不燃篝火、不搞野炊、不吸烟、不向车窗外丢弃烟蒂、不违规用火，家长朋友们要加强对未成年人教育引导，防止意外失火。

三、动员社会参与，共筑安全防线。在提高个人安全防范意识的基础上，要积极向家人、亲朋好友宣传森林防火的重要性和森林火灾的严重危害，积极劝导周边游客文明旅游。

广大党员干部要发挥先锋模范作用，以身作则，率先垂范，带领和影响身边的群众积极参与到文明祭扫、保护森林资源活动当中，希望人人都能成为森林防火义务宣传员、劝导员，努力形成人人参与森林防火的浓厚氛围。

让我们共同携手，用文明祭扫的实际行动，共同守护我们的美丽家园，守护我们的碧水蓝天。

